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Gazdasági háború.
Mindennap jobban érzik a brit szigete­

ken, hogy Németország tengeralattjárói 
máris letörték a mindent lenéző gőgös angol 
tengeri hatalmai. A tengeri háborúnak már 
nincsenek esélyei. A buvárhajók már győz­
tek. Vsak arról lehet még beszélni, hogy váj­
jon térdre szőritják-e Angliát vagy sem? 
Vájjon a szigetország el tudja-e viselni a 
.nélkülözéseket a háború befejezéséig vagy 
sem! A búvárbajóhareeal szemben az angol 
hatalom teljesen tehetetlenül áll. egyetlen 
védelmi eszköze az, hogy nélkülözésekre, 
vág)' mint lord Milton mondja: önfegyelme­
zésre szorítja Nagybritannia népességét.

Nos és meddig lehet nélkülözni? Med­
dig lehet az önfegyelmezés erényeit feszíte­
ni és fokozni! Nálunk ez az önfegyelmezés 
három esztendő óta tart, Szinte azt is mond­
hatnék, hogy rpegszoktuk már. Be vagyunk 
erre rendezkedve. Annyi termelésünk van, 
hogy az egyik aratástól a másikig még rossz 
termés idején is elbírjuk; de másként van 
ez Angliában a hol a terméstől semmisem 
függ, ahol a beviteltől, a tengeri ut szabad­
ságától függ minden.

Lord Devonport azt beszéli, hogy: „ha 
a tengeralattjárók munkájának eredmé­
nyessége nem lesz nagyobb, akkor kibírjuk 
aratásig“. Nem hihető, hogy ez a nyilatko­
zat csak egy angol polgárt is megnyugtatna, 
mert a buvárhajók munkája már elég nagy 
eredményeket produkált és kiszámithatat- 
Lan az, hogy' mit fog még produkálni. Hi­
szen minél sűrűbben járnak a hajók, annál 
több lesz az elsiilyesztés; és mért az angol 
aratás, még ha addig kibírnák is, nagyon 
keveset lendít az. élelmezési bajokon. Ám az 
is kérdés, hogy mekkora lehet az angol né]) 
nélkülözési és önfegyelmezési képessége! 
Lord Salisbury meg is kérdezte, hogy any- 
nvi-e az élelmiszer Angliában, hogy a mos­
tani adagolási rendszer mellett várhatjuk 
meg az aratást! Erre lord Devonport nem 
Telelt, de a New Statesman cimü londoni 
lapnak egy cikkéből kitűnik, hogy: „az an­
gol emberek csak az utóbbi Pápákban kezd­
tek maguknák fogalmat alkotni arról, hogy 
voltaképpen mi is az éhínség“.

Olaszországban józariabibul foglalkoz­
nak a buvárhajóharc kérdésével. Ott Ca- 
nepa élelmezési diktátor habozás nélkül ki­
jelentette, hogy: „lehetetlen az élelmiszerek 
rendszeres megérkezésére számítani“.

A semleges országok megítélése is azt 
mutatja, hogy a buvárhajók munkáját nagy 
ra kell becsülni; mert — Írja az A Igemeen 
Hnndelsbladed — ha ez a munka i gy emel­
kedik, mint eddig, akkor ez a mu:.... a szi- 
getbirodamm számára a legkomolyabb ko­
váké ■ " ár.

Mindezekhez csatlakozik a Romániában 
elfoglalt őrületek terméskilátásairól érke­
zett jelentés, mely azt mondja, hogy csak a

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 22. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A helyzet nem változott.

Ludendorff, első főszállásmester.

©I&sz Swcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 22. (Hivatalos.)
Az ellenség az Isonzónál tegnap foly­

tatta támadásait, melyeknek fősulya a Vo- 
cliee és Saleano közti állásaink ellen irá­
ny ült. A támadók minden erőfeszítése hiá­
bavaló volt, egy talpalattnyi terüMet sem 
tudtak szerezni. Az ellenség délelőtt kétszer 
vezette rohamra tömegeit a Monté Santo el­
len. Első támadása megsemmisítő tüzűnk­
ben összeomlott, mielőtt kifejlődhetett vol­
na; a második támadás alkalmával olasz 
osztagok a monte santoi kolostor közelében 
utat törtek pergőtűz által szétlőtt árkaink­
ba. Derék csapataink, köztük a marburgi 
népfölkelők, az ellenségét ellentámadásban 
szuronyaikkal űzték vissza. Az olaszok este 
tüzérségi előkészítés nélkül széles arcvona­
lon hatalmas támadást intéztek ellenünk. 
Vodicenél sikerült a rohamoszlopoknak sú­
lyos veszteségeik árán a magas hegygerin­
cet megmászni, azonban a régi jóhimevü 41. 
gyalogezred akkor rávetette magát a túl­
nyomó erejű ellenségre és azt elkeseredett 
kézírásában futásra kényszeri tette. A Mon­
te Sänto ellen harcba vétett olasz hadosztá­
lyokat már ágyutüztínk árkaikba űzte visz- 
sza. A tegnapi harcokban több mint 200 fog­
lyot ejtettünk és 4 géppuskát zsákmányol­
tunk Karsztesapataink hádiatakuhWmnk 
rendkívül sokfélesége lehetet; cm né it - !. 
bog, már ma név és állomáshely szerint k. 
emeljünk minden csapatkötelékef, melyek­

hóolvndás után tudtuk meg, hogy várakozá­
son felüli terület van Romániában bevetve. 
Mi Diát ez idén Romániában is aratunk.

Eilkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 22. (Hivatalos.)
Ivényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATAIjOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 22. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Maeodéniai a r « v o n a 1 :

A harci tevékenység helyenkint élén- 
kebb tüzérségi tűzre szorítkozott.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harciér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 22. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Hupprecht bajor trónörökös
vezértábornagy arcvonala:

Az angolok tegnapi támadásaikat az afr- 
ras—cainbrayi országút mindkét oldalán 2 
kilométernyi arcvonal szélességben intéz­
tek, almi az ellenséges robamcsapatoknak a 
Scarpe és á Sansec-patak között sikerült 
árkainkba előretöruiök. Halomra lőttük. A 
CrOisillestől keletre vonalunkba benyomult 
elléhscgot Erőteljes ellentámadással vissza­
vertük. A délután, este és éjjel Fontaine és 
Bulleeourt között többszörösen ismételt tá- 
madsáokat ugyanez a sors érte. Egy telje­
sen szétlőtt árok kivételével, amelyet terv­
szerűen átengedtünk az ellenségnek, meg­
tartottuk állásunkat.
A német tréaörököe »rcvenhla:

Laffauxnál a franciák támadása ered­
ménytelen maradt, addig poroszországi grá­
nátosoknak Breyenél, valamint bajor csapa­
toknak ^rnaynál, a Hurtebise-mnjortó! 
nyugatra, ellenséges árkok elfoglalásával

Véres harcok a Monte Santoért.
Csapataink szuronyaikkal űzték oissza az árkainkba betöri ellen­
séget. - H oodlcel hegygerincről is oisszakergeiiUk az olaszokat. 
- H Champagneban Ismét klolnltak a heoes harcok. - H németek 

szilárdan tartják állásaikat. - Elsiilyesztett angol óceánjára.
Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 22. (Hivatalos.)
Lényeges esemény nem történt.

nek tegnap a nap sikerében kiváló részük 
volt. Repülőink légi harcokban 5 olasz repü­
lőgépet lőttek le. A délnyugati arcvonal töb­
bi szakaszáról nincs különös jelenteni való.

A vezérkar főnöke.
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sikerült lUlásaiukat megjaviUmiok és tért­
it-1 nyereségüket az ellenség visszafoglalási 
kísérleteivel szemben megtartaniuk. A 
Champagneban tegnap ismét keményen har­
coltak. A napok óta fokozott tüzérségi harc 
reggeltől kezdve a legnagyobb hevességre 
emelkedett. A franciák délután a Prunay— 
HU Hilure—Le Grande országúitól északra 
húzódó magaslati állások ellen erős támadá­
sokat intéztek. Az elkeseredett küzdelem­
ben. mely a sötétségbe Ls belenyúlt, sikerüli 
az ellenségnek a Coruitette-hegyen, Nauroy 
nitól délre és a Keilbergen, Moronvillerstől 
délnyugatra a lábát megvetnie. Mi a ma­
gaslatok északi lejtőit tartjuk. A többi hegy- 
kupok birtokáért ide-oda hullámzott a harc. 
A franciák kezdetben elért előnyeit gyors 
ellentámadással ismét elragadtuk. A régi ál­
lások birtokunkban vannak, az ellenségnek 
este megismételt támadásait vissza! oglalt 
vonalainkban visszavertük. Az ellenség vé­
res veszteségei tegnap ismét jelentékenyek 
voltak.

Ellenfeleink tegnap 14 repülőgépet 
vesztettek.

Ludeudorff, első fűszál 1 ásmester.

MŰKÖDNEK A BVVÁRHAJÓK.

LONDON, máj. 22. Az angol hadügy­
miniszter bejelentette, hogy a német buvár- 
hajék támadásai következtében eddig ($000 
angol tengerész vesztette életét az elsülyesz- 
tett hajókon

ANGLIA ÉS JAPAN OROSZ TERÜLE­
TEKET FOGLAL El,.

STOCKHOLM, máj. 22. Az Aifteub'a- 
dvd írja: Pétérvárról érkezett utasok azt be­
szélik, hogy az angolok megszállották Ar- 
changelsket és az a szándékuk, hogy meg­
szállják az egész archaiigelsk—pétervári 
vasúti vonalat. A japánok Karbint szállot­
ták meg.

AZ ANTANT MEGVÁLTOZTATJA 
HADlTERYivf.

GENF, máj. 22. Az orosz front állandó 
tétlensége folytán és arra való tekintettel, 
hogy a legcsekélyebb remény sincs orosz of- 
fenzivára, Londonban és l’árisltan úgy ha­
tároztak, hogy megváltoztatják az 1917. évi 
haditervet és lemondanak az áttörési takti­
káról.

OZERNIN UTAZÁSA.

BÉGS, máj. 22. Czcrniu külügyminisz­
ter kíséretével egyiitqt a német fíühadLszál- 
lásra ment, ahol két napon át tanácskozott 
a kancellárral, onnan a nyugati frontra uta­
zott a külügyminiszter és meglátogatta a 
német császárt. Czernin tegnap vissza ér-ke 
zeit Bécsibe és kihallgatáson jelent meg a 
királynál.

K ÉP VI SELO V A L ÁSZT ÁS.

BUDAPEST, máj. 22. A dünakceeii ki 
rü le then Meskó Zoltán függetlenségi jelöl­
tet egyhangúlag képviselővé választották.

ALEXEJEW TÁBORNOK
ÉRDEK ES NYU ATKOZATAI

STOCKHOLM, máj. 22. Alexejew tá­
bornok az oroszországi háborús helyzetről 
beszélve, kijelentette, hogy a népek annyira 
fáradtak és kimerültek a nagy küzdelemben, 
hogy a háború nem tarthat már négy hónap 
nál tovább. Addig az ideig az emberek vég­
kép kimerítik anyagi erejüket én ki fog 
fogyni az élelmi is. Szövetségeseink, 
mondotta a tábornok, — még mindig hisz­
nek végleges győzelmükben, mi azonban 
nem gondolunk a győzelemre, hanem inkább 
oly békére, mely biztosítja létünk nyugal­
mát.

VIGASZTALAN ÁLLAPOTOK 
AZ OROSZ FRONTON.

ZÜRICH, máj. 22. Párisban lesújtó ha­
tást keltettek azok a pétervári hírek, me­
lyek szerint az orosz katonák oly fenyegető 
magatartást tanúsítanak a francia tüzérsé­
gi tisztekkel szeimben, hogy ezek szökni 
kénytelenek. Két hét előtt e-gy orosz tüzér­
ségi állás francia parancsnoka elrendelte, 
hogy bombázzák az osztrák-uiagyar vonala­
kat. Az orosz tüzérek megtagadták az enge­
delmességet és amikor a parancsnok megis­
mételte parancsát, a katonák fenyegető ma 
gatartást tanúsítottak. Erre a parancsnok 
több tiszt kíséretében Pétervárra utazott, a 
hol éles összeseólalkozása volt a hadügymi­
niszterrel. Úgy hírlik, hogy az idegen tiszte­
ket visszahívják az orosz frontról.

JL i £1» Üt

Kinevezések a haditengerészetnél. A
.irály havi lesek Rezső sorhajóhadnagyot, 

a fiumei m. kir. tengerészeti akadémia ta­
nárát, kor ve V kapitánnyá, Kompolthy Jól), 
Senekovitsch Ferenc, Losonczy István, Ku- 
bányi Iván, Németh András, Babos Lajos, 
Mozog Árpád, Kárpáti Lajos, Vári-Nagy 
Lajos és Budai Lajos korvetthadnagyokat 
fregatthadnagyokká, Becker János, Brelicli 
Ernő, Zaihajszky Ernő, Senekovit&ch Rezső, 
Mattyasovszky Dezső, Kaplanek Hugó, Ba­
jomi Béla, Hofmann Károly, Szulyovszky 
Imre és Káló Alfréd tengerészzászlósokat 
korvetlhadnagyokká nevezte ki.

— Magyar művészek kiállítása. A há
honi okozta nyomorúság enyhítésére, a fá­
jó könnyek letörlésére irányul most minden 
hazafinak a tevékenysége. A tavasz kezde­
ten Stefánia iőhereegasszony müveiből ren­
dezeti a Nemzeti Szalon művészeti egyesü­
let jótékouycélu képkiál litást. Ezt a példát 
követik a fiumei előkelő .hölgyekből álló 
rendezők, akik ismerve Wickenburg István 
gróf kiv. kormányzó festőművész! munkás­
ságát, felkérték, hogy festményeit bocsássa 
rendelkezésre egy művészi kópkiállitásuak. 
A jótékonyság nevében a kérés teljesült, így 
hát a kormányzó alkotásai nagy örömünkre 
a fiumei hadi árvák és özvegyek segítését 
fogják szolgálni. An tál'Sándor tanár, festő, 
a miitárosi teendőket látja el és maga is 
egész gyűjteménnyel vesz részt a kiállítá­
son. Barkász Lajos festőművész régi ismerő­
se Fiúménak, szintűé szerepel több sikerült 
alkotásával. Fémes-Beck Vilmos hires szob- 
iászmüvészünk is ezalkalommal fog bemu­
tatkozni. Pillepioh Edith az állami leány­
gimnázium rajztanárnője több képpel fog 
szerepelni. A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tására Wiekenburg Istvánná grófnő szüle­
tett Püekler-Limpurg Zsófia grófnő, csillag- 
keresztes udvarhölgyet fogják felkérni.

— Adomány. A fiumei máv. alkalma 
zottak Büchler Lipót déli vasúti felügyelő

131 kor. 30 fillért juttattak ina A Tenger­
part szerkesztőségéhez azzal; a kéréssel, 
hogy annak felét az ingyen tej, másik felét 
pedig az ingyenkenyér egyesület részére to­
vábbítsuk.

Ez alkalommal arra kérjük az egyesü­
letek vezetőségét, hogy valahányszor egy 
rájuk vonatkozó adomány hírlapi nyugtá­
zását olvassák lapunkban, megfelelő nyug­
tává! küldjenek az összegért kiadóhivata­
lunkhoz, mivel a gyakori adományok hírlapi 
nyugtázásén és ideiglenes kezelésén felül, a 
mikre kész örömest vállalkozunk, sem időnk 
sem elegendő szeméiyeztünk nincs arra, 
hogy magunk keressük fel a kapott össze­
gekkel az egyesületek vezetőségeit.

— Kinevezések. .Az igazságügyimnisz- 
ter Sebestyén Pál dr. budapesti kir. büntető 
l örvény széki joggyakornokot a fiumei kir. 
törvényszékhez jegyzővé, Szües Kálmán dr 
fiumei kir. ügyészséghez beosztott bírósági 
jegyzőt a fiumei kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottá nevezte ki.

— Az urnapi népünnepély előkészületei.
Az Űrnapján rendezendő népkerti jótékony- 
eólu népünnepély előkészítő bizottsága köz­
li, hogy a kormányzói palotába csütörtökre, 
e hó 24-ére egybehívott rendezőibizottsági 
ülést nem délután 6 órakor, hanem délután 
5 órakor fogják megtartani.

— A papírgyár mérlege és tőkeemelése.
Lapunk tegnapi számában tettük közzé a 
Smith és Meynier első fiumei papírgyár 
közgyűlési meghívóját és mérlegét, a me­
lyekből kitűnik, hogy a jelenleg kizárólag 
cigarettapapír gyártásával foglalkozó vál­
lalat körülbelül 290 ezer koronányi bőséges 
leírások után 41.073 kor. 59 fillért keresett 
meg tavaly. A közgyűlés napirendjére az 
1.200.000 koronát kitevő társulati alaptőké­
nek felemelése is ki van tűzve. Itt em­
lítjük meg, hogy a fiumei papírgyár anya- 
intézetével, az első magy. papíripar ré-szv. 
társasággal együtt 400 ezer koronát irt alá 
a hatodik magyar hadikölesönro.

— Nem fenyeget himlőveszedelem. Ma
limit el 15-ik napja annak, hog ya Plasse S. 
Ni coló külvárosban lakó Dietinger Endré­
im himlőben megbetegedett. Miután az in­
kubációs idő eltelt, anélkül hogy' újabb meg­
betegedés előfordult volna, a hirnlőjárvány 
veszedelme elmúltnak tekinthető és a meg­
betegedés színhelyén lakókat a hatóság fel­
oldotta a vesztegzár alól.

Kávé helyett kávékouzerv. Mint be­
li valót taibb forrásból értesülünk, a magyar­
országi kávékészletek jelenleg mindössze 60 
vaggonra rúgnak. A kávébehozatal Hollan­
diából teljesen megszűnt, mert a hollandi 
kormány kávét egyáltalában nem enged ex­
portálni. De máshonnan sem lehet kávét be­
hozni, mert a Devizaközpont — mint az leg­
utóbb több esetben történt — a szükséges 
devizát nem utalta ki, úgy hogy a megvásá­
rolt kávé' a külföldön ismét el kellett adui. 
Ugyanez iörtént az úgynevezett „béke-ká­
véval“ is, melyet magyar cégek a béke be­
következése idejére Hollandiában vásárol­
tak. Ezt n készletet is el kellett adni. — még 
pedig veszteséggel. Kávé tehát nincs és ki­
látás sincs arra, hogy a közel jövőben kávo 
importálható legyen. Ilyen körülmények kö­
zött a Kávéközpont sem a kávésokat, sem a 
fogyasztókat nem képes áruval ellátni. A 

; Kávéközpont most azután azt a tervet eszel- 
! t - ki. hots .ávékonzervet gvérint és az uj

iu.láki alkalmából koszorumegváltás címén | készítmény eéli-ira felhasználja miudazo-

/
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kiit a készleteket, melyek a Közi»r>nt még 
nem utalt ki, sőt elrekvirálnának mindenki­
től, akinek 10 kg.-nál több kávéja vau, min­
den kávét. A kevés kávéból igy lenne hét­
szer annyi kávékonzerv, mert ebben vsak 15 
százalék kávé és 85 százalék mai átázott ár­
pa és karamell cukor lenne. A kávék on zer- 
vet, amelyből egyelőre 180 vaggou készülne, 
a fűszereseknek 10 és 20 dekás csomagok­
ban árulnák, a kávésok 5-5 kilót kapnának 
belö'e, az ára pedig kg.-ként 5 K lenne.

_ Tej igazolvány ok kiadása, h hó 25-
étől 31-éig, a pünkösdi ünnepek kivételével, 
adják ki a fizetés ellenében beszerzendő tej­
re vonatkozó junius havi igazolványokat a 
3 éven aluli gyermekek vészére, a májusi 
igazolványok és a gyermekek életkorát iga­
zoló okirat felmutatása ellenében. A jelzett 
határidő elteltével nem adnak ki igazolvá­
nyokat.

— Egy munkás végzetes balesete. Sú­
lyos baleset történt tegnap a Mária Valéria- 
rakparton. Szentpétery József 15 éves ma 
gyár villamszerelő, aki a valscungnai-ut 24. 
számú házában lakik, a 10. sz. villamos daru 
javításával volt elfoglalva és munkakozbe.n 
32 méter magasságból lezuhant a rakpart 
kövezetére. A Szerencseden fiatalember élet­
telenül terült el a rakparton és orrából, szá­
jából patakzott a vér. A rendőrség kiküldöt­
tei csakhamar megjelentek a szerencsétlen­
ség színhelyén és odasiettek a mentők is, a 
kik a szerencsétlen fiút beszállították a kór­
házba. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy Szentpétery csigolyatörést és súlyos 
külső és belső sérüléseket szenvedett. Még 
éi, de életbenmaradásához nincs remény.

— HadiköUsönjegyzések a főpostán. A
közönség tájékozta tus ara közöljük, hog\ a 
YI-ik nemzeti hadi kölcsön re a helvbeli im­
post a is elfogad jegyzéseket., még pedig a 
második emeleten levő főnöki inxlaban.

— A szabadban való fürdés veszedelme.
Két fiú tegnap délután a szabad tengerben 
fürdött a Mária Terézia hullámgát közelé­
ben. A hideg vízben hirtelen rosszullettek 
és a vizbefullás veszedelme fenyegette inár, 
őket, amikor a hullámgáton horgászó két 
tisztviselő segítségükre sietett és az uto'só 
pillanatban kimentette őket a biztos halál­
tól.

__ .Utcai csendháboritásért. Az állmn- 
rendőrség ma 5 egyént Iáin tetett meg, 
egyenkiut 4*8 órai elzárássá!, utcai csend 
háborít ás miatt.

_öngyikossági kísérlet. Zopicich Zsó­
fia 27 éves fiumei nő, aki a \ ia Tries ten la­
kik, ma reggel öngyilkossági szándékkal 
szubl imától datot ivott. A mentőket hívták 
hozzá, akik nyomban gyomormosást alkal­
maztak és azután a kórházba szállították az 
életunt, nőt. Tettének oka ismeretlen.

— Baleset Kusmez Schiardo 48 éves 
Via Triesten lakó munkás S. Caterinán dől 
gozott, miközben n hirtelen támadt szélvi­
har a ház előtti állványról lesodor^ ee-v desz­
kát. A súlyos deszka Kus”ie: ::•! 1 "bára 
esett, melyen nagy sebet ejtett, beszállítot­
ták a fiumei kórházba.

i A Tengerparti Bank és Takarékpénz­
tár (Litorale bank) snsáki főintézete és fin 
tnei fiókja az eredeti hivatalos árakon fo­
gad el előjegyzéseket a 6 százalékos, hato­
dik hadiköl csönre és magas lombardkü! - 
osont nyújt e papírra.

Apollo mulató (Via AJ. Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.
— Zsuzsi kisasszony. Kálmán Imre ta­

valy nagy sikert aratott operettjét, a Zsu­
zsi kisasszonyt elevenítette fel tegnap a 
színtársulat és a nem túlságosan nagyszámú 
közönség igen jól mulatott n pompás du fa­
lton. Aranyossy Nusi, Heltai Nelli, Faludi 
Károly, Bérezi, Falus, Faludi Kálmán ját­
szottak jóízűen az operettben és jórészt ta­
valyról ismert kitűnő alakításaikat nyúj­
tották.

Ma este ismét Kálmán operett kerül 
színre, az ugyancsak tavalyról előnyösen is­
mert Kis király. A címszerepet Falus 
játssza, a többi szerepek Agglházy Melinda, 
Aranyossy Nusi, Bérezi. Faludi Kálmán és 
Somogyi kezében vannak. Holnap este a 
szezon egyik legnagyobb sikert aratott pró­
zai müvét, Herezeg Ferenc Kék róka cí­
mű vígjátékét fogják páros 'bérletben meg­
ismételni.

Legújabb.
GYÖNGYÖS KATASZTRÓFAJA.

BUDAPEST, máj. 22. Gyöngyös váro­
sában tegnap óta óriási tűzvész dühöng. 
Majdnem az egész város lángokban áll. Kö- 

í riilbeliil ezer ház égett le eddig. Két­
száz ház még most is lángokban áll. Az égő 
házak oltására gondolni sem lehet. Hétezer 
ember hajléktalan. A szabadban tanyázó la­
kosságot belügyminiszteri intézkedés foly­
tán élelmiszerekkel látják el. A rend fen tar­
tására 1500 katonáit rendeltek ki.

TARNOVSKY EURÓPÁBA ÉRT.

AMSZTERDAM, máj. 22. Tarnovsky 
osztrák-magyar nagykövet Amerikából ide­
érkezett.

A TENGERSZOROSOK KÉRDÉSE VA-
i ásíthat ja meg a különbéket.

LUGANO, máj. 22. A Vorriere della 
Sera jelenti Kómából: Antántkörökben a 
központi hatalmak újabb sakkhuzá*ától fél­
nek a tengerszorosok kérdésében. Ez meg­
törhetné az oroszok vonakodását a kü lőni lé­
kével szemben. Ugyanilyen aggodalmak 
uralkodnak Párában is. A Petit Párisién 
szenzációsnak jésoija Czemin és a német 
kancellár legutóbbi tanácskozását a német 
főhadiszálláson.

NÉMET OFFENZÍV A KÉSZÜL?

GENF, máj. 22. A Havas-ügynökség
jelenti: A németek a nyugati fronton álta­
lános offenzivát készítenek elő. Tegnap 
húsz kilométernyi szélességben éjjel-nappal 
tartó hatalmas erejű ágyutiizzel árasztották 
el vonalainkat Az ágyutüz rendkívüli he­
vességgel egyre tart.

ÚJABB HAJÓELSÜLYE2SZTÉSEK.

BERLIN, máj. 22. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Az Atianti-ceánon 18.000 tonna tar­
talmú hajót süiyesztettünk el. A hajók ra­
kományai között 10.000 tonna Olaszország­
nak szánt vas és Franciaországnak szánt 
gabona volt

IVÁNKA IMRE KISZABADULT.

BUDAPEST, máj. 22. A királyi kúria 
Ivánka Imre volt országgyűlési képviselő 
büntetését egy évre szállította le és azt a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. 
Ezenkívül 1800 kor. pénzbüntetésre ítélte és 
elrendelte azonnali szabadlábra helyezését. 
Rudii ay prépostot felmentették.

ESTI JELENTÉSÜNK.

BUDAPEST, máj. 22. (Hivatalos.) Az
első délutáni órákig nem érkezett jelentés 
különösebb eseményekről az Isonzó mellől.

ELSÜLLYESZTETT ÓCEÁN JARÓ.

ROTTERDAM, máj. 22. A M ao shod e 
jelenti: A White Star Line 23.876 tonnás 
Baltic nevű gőzösét egy tengeralattjáró 
megtámadta. A hajót több találat érte és 
féloldali dőlt. An/ol torpedóvadászok siet­
tek segítségére. A Baltic-ót később egy má­
sik buvárhajó elsülyesztette.

lÁ Baltic-ot Fiúméban is jól ismerik, 
mivel ismétel'en járt kikötőnkben.

OSI PÁN GÖRZÉRT FOLYIK 
AZ OLASZ OFFENZIVA.

I.UGANO. máj. 22. A milánói sajtó az 
olasz offenziva céljául már csak Görz bizto­
sítását mondja. Véget kell szakítani, — 
mondják a lapok, — a város folytonos lőve- 
lésének.

AZ AMERIKAI EXPEDICIÓS SEREG.

LONDON, máj. 22. A Daily Telegraph 
jelenti Newvorkból: Egy amerikai hadosz­
tálynak Franciaországba való elküldését 
tüntetésnek szánták, mert meg akarják mu­
tatni a világnak, hogy Amerika va'óban 
résztvesz a háborúban. A hadosztály elkül­
dését Joff re kezdeményezte.

AMERIKA JEGYZÉKE
HOLLAN ,vtlO/.

HÁGA, máj. 22. Beavatott körök biz­
tosra veszik, hogy Amerika legközelebb 
jegyzéket intéz Hollandiához, amelyben fel­
hívja, hogy szakítsa meg Németországgal a 
kereskedelmi összeköttetést, mert különben 
nem várhat élelmiszerszállítást Amerikától

Fenke tnozSsitiiftág - fjSEE*
Ma: Az elsőszülött fiú. 

Főszereplő: WE1XLER DORR1T 
Végül: Bohózat.

jegyezzen
hadikftlcsönt a

Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.
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AZ UJ OROSZ VEZÉRKARI FŐNÖK.

STOCKHOLM, máj. 22. Kereiiszky 
hadügyniiiíiszfer ttlunánövszky tábornokot 
nevezte ki az orosz hadsereg vezérkari fő­
nökévé.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia 
nyomdájában.

Bizományi, és beraktározási 
vállalat

V1SZKETEG,
IZZADAS,
NAPÉGÉS,
BÖRHAMLÁS,
RVH és SÖMÖR,
BORBAJ. FEKÉLY 
DAGANAT és SEBEK 
ellen biztos és gyors hatású szer a

= Boroka kenőcs. =
Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kisté- 
gely 3, nagy tégely 5, családi tégely 9 kor.

Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona,
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jela- 
eic trg 19. Készíti GERÖ SÁNDOR gyógy­

szerész NAGYKÖRÖS.

A Banca Cooperafiva
FIUME, VIA LÓD. KOSSUTH

(a főpostával szemben) eredeti árakon fo­
gad el jegyzéseiket a

61o-os hatodik hadikölcsönre
és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.
ELŐNYŐS KAMATLAB.

A ffl. t. hölgyközönségnek
gyapjuruhák helyett

selyemszövetek
vásárlását ajánljuk, a me­
lyek aránylag olcsóbbak. 
Nagy valasztákunk van 
mindennemű selymekből. 
Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 Ny.otm

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitfinfi kávéházi italok és ételek. t$el- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Ferenc József Korzó 11.sz.
Trieszt Becs IX.
Corso 7, 9,11

Rosenberg és Altberger
Elvállal mindenféle iugó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban 
és szó id kivitelben. •

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG 
JANOS. — Folyó számla a Mngy. Leszá 
mitbló- és Pénzváltó Banknál.

ggaCBCB®S®GB80BDGD8338Q0
ELSŐ

Horvát Takarékpénztár
Alaptőke 6 millió. Tartalék* 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28
Üzletágak: Betétek takarék-könyvecs­
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 41/2% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
köaött árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

- GYÓGYSZERTÁRA •»
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zolmati és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

Kittinő fehér és vörös

urasági borok
jutányos áron kaphatók 

FRANKL ARNOLD 
borkeresfltedőnél, szabad kikötő.

_, WM - Linoleum-Haas Fiume Korzó 6. Si.
H Fiumei népbank Részű -Társ.

(Banca Populäre Flnmana S» H.) Hdamich tér.
elfogad jegyzéseket * GVcs m. Mr, adómentes állami járadékísölcsBnrs 
(in. hadlkWcsiinre) az eredeti teltételek mellett 1917. Junius 12-éig És elő­

nyös le.: : Síelek melléit ad kölcsBnt e papírokra.

Szandálok

MONATH ELLA
oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet

mozgatható szabadalmazott bőrszíjakkal
maximális árakon:

Nagyság 24/25 26/28 29/31 32/35 36 37 38/40 41/43 44/45
párja Kor. 5.— 5.30 5.80 6 20 6.50 7.10 7.70 8.-

Újdonság! „PALMA“ gummi talp- és sarokvédö
rendkívül ellenálló, könnyen ráilleszthető.
Egy pár sarokra elegendő skatulya ára 

90 fillér.
Egy pár női cipőtalpra elegendő skatulya 

ára K 1.50.
Egy pár férfi cipőtalpra elegendő skatulya 

ára K 2.—.
Eladja kicsinyben és nagyban kizárólag:


